



2023.4.18 星期二



颠覆世界 这才是ChatGPT的真相

开讲老师 长屿中学 郭晚箫
温岭市初中社会法治教研员 叶灵通

最近,ChatGPT横空出世,以其强大的信息整合和对话能力惊艳全球,并在自然语言处理上表现出了惊人的能力。

过去,人们对人工智能有着各种抽象的想法,而如今,这些在科幻作品里让人惊叹的元素,转眼间就成了生活和工作里可了解可触摸的现实场景。当科幻照进了现实,我们该如何迎接这如梦似真的破次元时代?

时事开讲

当科幻照进现实 做AI时代的有心人

人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量,加快发展新一代人工智能是事关我国能否抓住新一轮科技革命和产业变革机遇的战略问题。从蒸汽时代到电气时代,从电子管到超大规模集成电路,从大哥大到智能手机,回顾人类科技发展史,技术创新进步从来都是一个不断优化迭代的过程。

在数字化时代,人工智能在各个领域发挥着重要的作用,比如,智能家居使我们的生活更加便利,智能医疗可以提高诊断和治疗的效率,智能教育实现教育更高质量发展,智慧城市缩短人们出行时间和保障社会治安稳定,智能制造提高生产效率,促进社会发展。

在日常生活中,我们需要花费大量的时间搜集和整理信息,如今,ChatGPT就可以帮助我们又快又好地完成这件事,提高我们的生产效率。ChatGPT的出现,本质上是一种生产力水平的提升,这是人类进步和生活水平提升的基础,虽然有一些岗位一定会被替代,但是人类也可以拥有更多享受生活的机会。

需要注意的是,虽然



扫二维码
参与互动答题

焦点新闻



ChatGPT可以联网了

3月23日,OpenAI官方宣布,ChatGPT可以联网了。这意味着,ChatGPT不再仅仅是一个AI,而是很可能成为一个全知全能的AI平台。这并不是夸张,因为它既拥有了整个互联网的知识,又拥有了世界上最强大的语言处理能力,再加上第三方的定制化服务,它能够整合互联网的各种信息。这次更新是人工智能聊天作为互联网访问和互动平台发展的一个重要里程碑。

ChatGPT是一款人工智能聊天机器人。去年年底,人工智能实验室OpenAI发布对话式大型语言模型ChatGPT,虽然这种对话式的模式并不新鲜,微软早在2014年就已推出微软小冰,但不同之处在于,ChatGPT让用户直接感受到了颠覆式的体验。写代码、写文章、做题,ChatGPT的体验效果几乎与真人无异。这款会聊天的人工智能经过底层逻辑设定和机器学习训练,拥有了几乎人类所有知识的总和,而且具备三项超乎想象的能力:数字内容孪生能力、构建现实世界-虚拟世界映

射、数字编辑能力,打通现实世界和虚拟世界的交互通道,数字创作能力,从数据理解走向数据创作。

简而言之,它能通过在大规模无监督文本数据上进行预训练,学习自然语言处理和生成文本的能力,能够理解和生成自然语言,来自动回答用户的问题。它可以回答问题、求解数学方程式、撰写文本,还能编程、绘画,并进行语言翻译。据说,国外有一名大学生让ChatGPT帮他写了一篇论文,结果这篇论文被教授评为了优。谷歌为印证ChatGPT的能力,曾把程序员招聘面试卷交给它来做,最终它的卷面成绩达到了谷歌三级软件工程师的录取分数线,那可是一个起薪就是18万美元的职位。

ChatGPT推出两个月之后,在2023年1月末的月活用户就已经突破了1亿,成为历史上用户增长速度最快的消费级应用程序。

连科技怪才马斯克都惊呼:ChatGPT好得吓人,我们离强大到危险的人工智能不远了。

新闻实践

和超火的ChatGPT聊温岭,TA这么说……

温岭发布 微信公众号曾与ChatGPT对话,让ChatGPT以阳光、清风、沙滩、石头、温岭、东瓯古国为主题写一篇散文。ChatGPT在半分钟内完成了,全文如下:

阳光洒下来,温暖了整个沙滩。

清风吹拂着,给人带来了宜人的凉爽。

站在这里,伸手捡起一颗晶莹剔透的石头,它光滑如镜,被沙子磨得无比细腻。

这是温岭海滨,一片宁静而美丽的海滩。

温岭,是位于中国浙江省东海岸的一个城市。

这里拥有着绵延数十公里的海岸线,沙滩柔软而细腻,海水清澈见底。

在这里漫步,可以欣赏到蔚蓝的大海和金黄的沙滩,感受到阳光和清风的温暖,是一种无与伦比的享受。

在这里,不仅可以欣赏美景,还能感受到古老的历史和文化。

温岭曾经是东瓯古国的所在地,是中国古代南方的一个重要商埠。

在这里可以看到古老的建筑、雕刻和文物,了解到这里丰富多彩的历史和文化。

站在这片美丽的沙滩上,感受到清风和阳光,看着这里那些晶莹剔透的石头,想到这里曾经的辉煌历史,内心不禁感叹。

温岭,是一个让人感到宁静与美好的地方,是一片自然与历史完美结合的土地。

点评:ChatGPT对温岭的介绍逻辑清晰,内容丰富,运用了人的思维去表达。它对温岭的自然环境、人文环境进行了精准概括,但不够具体。ChatGPT阐述的内容过于笼统,可以用于其他地区的描述,不够突出温岭的特色。

思维拓展

无论你对人工智能持有怎样的看法,怀着怎样的情绪,它已经成为现实,成为我们生活中的一部分。

问:同学们,大家在日常生活中用到的人工智能应用有哪些?

人工智能对人类发展是利多于弊还是弊多于利?